

吃货们看过来

没有中文标签的进口食品 怎么来的? 能吃吗?

工商部门:没有中文标签和说明书是不能进口的

“看着牛津腔的英剧,喝着德国产的牛奶,嚼着美国的车厘子,旁边堆着韩国的海苔、印尼的小饼干……”有人曾经这样描写过现代都市人的休闲生活。不难看出,进口食品在我们的生活中越来越普及,以往“高大上”的印象也在改变。街头巷尾的食品店内,进口食品价格更加亲民,品种也更加多样。面对五花八门的进口食品,挑选时应该注意什么呢?实际上,在我们的口味变得更加“国际化”的时候,也应该更冷静一些。

现代快报记者 孙玉春 文/摄



有的进口食品标价并不高



这两样进口食品都没有中文标签

现状:一些进口食品没有中文标签

日前,有市民向现代快报记者反映,称在新街口“淘淘巷”内有很多家食品小超市,售卖的进口食品中,一些没有中文标签,“都看不懂,怎么挑选啊?”

昨天,记者来到淘淘巷4楼,在一家“王××食品店”内,浏览了一下货架,发现一半以上都是进口食

品,冷柜里甚至还有韩国的冷饮。

但不少商品包装上全是韩文或泰文,没有中文标签。售货员解释说:“进货时就这样。”但他们对商品都很熟悉,没有中文标签一样可以给顾客介绍。这些进口食品有的只有保质期,没有生产日期。但售货员说,顾客只要看到在保质期内,就可

以放心购买。售货员还介绍,有的人从国外旅游回来,会专门到店里买没标签进口食品送人,“这样就可以讲,是从国外带回来的!”

4楼另一家食品店内,也有不少无中文标签的进口食品。市区一些大超市也在卖进口食品,记者走访发现,基本都贴了中文标签。

业内人士:进口食品店“一窝蜂”涌现

上海市进口食品企业协会一位张姓工作人员表示,南京地区很多进口食品是从上海口岸入关的。这几年进口食品销量一直上升,有的大企业一年销售额就有50多亿,而销售点更是“一窝蜂”发展起来。

据他介绍,这几年,从日韩、东南亚以及印度等国进口的食品越来越多,因为口味跟中国更为接近,物流成本低,价格相对低廉。

现代快报记者发现,在食品店里,一罐泰国的玛努拉蟹片18元,1

条100克左右的韩国乐天蔬菜饼干5.5元,一板45克的日本森永巧克力10元,100条装的韩国“麦新”咖啡85元。

连店老板都称,这个价格比国产的还便宜。

工商局:没有中文标签不能进口

昨天上午,秦淮区工商局淮海路工商所的执法人员对两家食品店进行了调查,现场把无中文标签的食品都进行了下架封存处理。

据工商执法人员介绍,按照《食品安全法》的相关规定,进口的预包装食品应当有中文标签、中文

说明书。标签和说明书上应该载明食品的原产地以及境内代理商的名称、地址、联系方式。否则不得进口。

他们已经要求这两家食品店提供供货商的检验检疫证明、报关单、供货发票等,以证实渠道合

法。目前店方尚未提供相关资料。

就此事,现代快报记者咨询了从事多年进口食品销售的常青藤食品公司,该公司员工称,进口食品过海关时,没有中文标签进不来,“能出现在市场上,这有点奇怪。”

没有中文标签的进口食品怎么来的?

那么,这些进口食品为什么没有中文标签呢?南京市工商局相关人士表示,可能是有手续,但出于某种原因没有贴上标签;还可能是走私进来的;也可能是假冒的。

张先生表示,会有走私食品偷偷进来,也有些国内企业假冒国外的厂家,生产纯外文标识的产品。如果是这两种情况,那么产品的质量和安全性是无法保证的。

如何挑选进口食品?

据专家介绍,目前只要是正规渠道进口的食品,都要按照中国的食品标准进行检验检疫,因此总体上可以保证不低于中国的食品生产标准。

工商部门表示,挑选进口食品时,首先要看保质期。但最重要的是看中文标签,如果没有中文标签,是不能购买的。一旦出现消费纠纷,可以向工商等部门投诉。

试戴的玉坠“破”个口
姑娘要赔1万多元?
民警:玉坠本身就有缺口



质量检测书上,玉坠就有缺口
警方供图

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)试戴时,玉坠不小心掉在了桌上,拿起来发现,玉坠上有个缺口。营业员借此要求试戴的这位姑娘将玉坠买下,要价1万多元。掉在桌上就摔坏了?姑娘总觉得事有蹊跷,于是报警求助。结果,民警查看玉坠的质检证书发现,这块玉坠本来就有这么个缺口,营业员哑口无言。

3月23日,南京市民王小姐来到江宁东山人街购物。在一家玉器专卖店,她看中了一个玉挂坠,就让营业员拿出来仔细看看。营业员很热情,连连夸王小姐眼光独到,还拿来镜子让她试戴。

不过,王小姐试戴后觉得,这款玉坠和自己的衣服不是很搭,就解下来让营业员换一块试试。就在交接的过程中,玉坠不小心掉在了桌子上。玉器是易碎品,营业员赶紧拿起来查看,结果发现玉坠的边缘处出现了一个小缺口。她对王小姐说:“你看,摔坏了,这块玉只能卖给你了。”

听营业员说摔坏了,王小姐也很紧张,仔细查看,确实看到有个缺口。她再翻看价格标签,玉坠的标价竟高达11800元,“我才工作一个月,哪来这么多钱啊。”营业员却不依不饶,“玉坠是你试戴时弄坏了,你肯定得买。”

王小姐觉得有些蹊跷,从手上掉到桌上,距离很短,玉坠难道这么脆吗?于是,王小姐报警求助。

民警将王小姐和营业员带回东山派出所,此时两人仍争执不下。由于现场没有监控录像,民警一时也难办。不过,民警仔细查看玉坠时,发现这个缺口还挺光滑的,不像刚摔坏的。“难道原本就有一个缺口?”民警随即让营业员将玉坠的质量检测书拿出来。经过比对发现,玉坠确实本身就有个缺口,并不是摔坏的。

而此时,营业员已经红着脸说不出话来了。民警就此事提醒广大市民,在购买商品时一定要仔细观察,确认商品是否完好,以免发生不必要的纠纷。

酒煮海带能让癌细胞自杀? 微信上热传的说法,认真你就上当了

快报讯(记者 刘峻)虽然医疗技术日新月异,但是对于癌症,仍然有很多人寄希望于各种偏方。最近,微信朋友圈里,“酒煮海带让癌细胞自杀”的说法热传,还有详细的做法。不过,专家表示,这个抗癌方法并不科学。

所谓“酒煮海带让癌细胞自杀”的方法,就是准备海带约200克(干),清酒1杯(约50毫升),砂糖1大匙,酱油1小匙。海带洗净切成寸

段,加水 and 酒,用小火慢慢熬,待海带煮熟以后,放入砂糖、酱油就可以了。每天吃20克左右。

这则传言还说出了所谓的“科学道理”:最近的研究成果证明,海带所含的食物纤维具有使“癌细胞自杀”的作用。一天吃3-5克干海带煮的食物便能有效抑制癌症发展。但需要注意海带的含碘量,如果碘的摄取量过多,会使甲状腺机能降低。因此,食用海带一天不宜超过

20克。

对此,南京市中西医结合医院主任医师倪正介绍,从西医的角度来说,“酒煮海带抗癌”的说法是不科学的。虽然有研究证明,海带里面含有的海藻多糖有抑制肿瘤细胞的效果,但并不直接作用于肿瘤细胞,而是通过提高生物机体对肿瘤细胞的防御能力和增强宿主免疫系统的功能来实现的。尚无直接临床数据或者实验支持海带抗癌的

理论,所以不能说癌症患者吃了酒煮的海带就能抗癌,否则会耽误正规的治疗,甚至令病情恶化。特别是,很多癌症患者是不宜食用含酒类物质的,世界癌症基金会研究会的数据显示,每天摄入两个单位(以125毫升、酒精浓度为8%的酒为一个单位)的酒精,就能使患肠癌的几率增加18%、患肺癌的几率增加20%。酒精还能增加患乳腺癌、口腔癌、咽喉癌、食道癌的几率。